

Conviene establecer en Asturias una gran industria transformadora, dice el señor López Bravo

El ministro de Industria visita dos modernas instalaciones mineras

OVIEDO.—Esta mañana llegó el ministro de Industria, señor López Bravo, a quien acompañaba el director general de Minas, señor Targhetta.

Después de oír misa y descan-

EDITORIAL

El comunismo y los tontos

Se ha demostrado que el comunismo penetra por la vía de la política y que es en ese campo donde es necesario defenderse.

Frente a la tesis capitalista y liberal y frente a la tesis comunista, es necesaria una tercera posición: la que, salvando los valores y libertades del mundo que fue, ofrezca soluciones óptimas a las necesidades espirituales y a los anhelos económico-sociales del mundo de mañana.

Existe una consigna que el comunismo siembra y que tontos y malvados inconscientes repiten: la neutralista, o la de que "hay que despolitizar". Conocen como maestros, pues han dedicado estudios profundos a la materia, que el hombre es eminentemente social y político, que si no se le llena el hueco que lleva en su conciencia con un ideal o una doctrina sana y constructiva es seguro que otros lo llenarán con otras demoleadoras.

En los tiempos que vivimos, sólo los pueblos que sepan organizar sus sistemas de gobierno en forma tal que haga compatible la democracia con la eficacia y el progreso económico con las realizaciones sociales tienen posibilidades de triunfo.

Lo importante y trascendente es que sea real el que el pueblo participe en la elaboración de las leyes y que éstas, en cuanto sea posible, satisfagan sus anhelos y hagan triunfar el bien común sobre los intereses particulares, inadmisibles en los cauces representativos.

sar breves momentos en el hotel, el señor López Bravo se trasladó al Gobierno Civil, donde recibió a distintas comisiones, y a las diez y media de la mañana salió con dirección a Mieres. En esta localidad visitó el pozo «Polio», de la Sociedad Fábrica de Mieres, sociedad que está realizando importantes renovaciones en su utillaje. El ministro descendió al pozo, que recorrió en parte, informándose de los detalles de las distintas instalaciones.

A continuación, el señor López Bravo y acompañantes se trasladaron a la localidad de Olloniego con objeto de visitar el moderno lavadero de carbón que tiene montado Hulleras de Veguín y Olloniego. Recorrió el ministro las distintas plantas del lavadero. También aquí sostuvo un amplio cambio de impresiones con el jurado de empresa de la sociedad.

Por último, el señor López Bravo inició el viaje de regreso a la capital, donde en la Diputación recibió a numerosas comisiones, con las que examinó diversos problemas relacionados con la industria asturiana.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LOPEZ BRAVO

Por la noche, a las nueve, el ministro de Industria, señor López Bravo, celebró una reunión con los informadores locales. En el curso de la misma se examinaron importantes problemas relacionados con la industria asturiana. Señaló el señor López Bravo la conveniencia de establecer en Asturias una gran industria transformadora. En cuanto al sector hullero es necesario —dijo— darle estabilidad a esta industria y en este caso hay que producir algo tan básico como acero y electricidad. Manifestó el

(Pasa a página 8).

El ministro turco de Asuntos Exteriores, en Santiago de Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Ayer a la una de la tarde, y procedente de Madrid, ha llegado al aeropuerto de Santiago, en avión el ministro de Asuntos Exteriores de Turquía, señor Cemal Erkim acompañado de los embajadores de Turquía en España y de España en Turquía y otras once personas de su séquito.

Al descender del avión fue saludado el ministro por el alcalde de la ciudad, gobernador civil accidental y otras autoridades.

Seguidamente se organizó una caravana automovilística, que acompañó al ministro ante la ciudad. A las dos de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento le fue impuesta al ministro la medalla de Honor de la ciudad, en su categoría de comendador de la Orden de Compostela. Pronunciaron discursos el alcalde y el homenajeado quien manifestó que había visto cumplida una de sus ilusiones, que era la visita a Santiago de Compostela. Hizo alusión a la audiencia que le concedió el Caudillo y a la visita que realizó a Ankara el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Castiella. Finalmente, dio las gracias al alcalde de Santiago por el homenaje que le había sido tributado.

Por la tarde el ministro turco recorrió la zona monumental y por la noche, en el hotel de los Reyes Católicos, fue obsequiado con un concierto de arpa ejecutado por Nicanor Zabaleta y con una exhibición folklórica a cargo del grupo de danzas de la Sección Femenina.—LOGOS.

Esta mañana, en el Palacio de Oriente, con el ceremonial acostumbrado

Presentaron sus credenciales al Caudillo los nuevos embajadores de Bolivia, Venezuela y

Argentina

potenciarios de Bolivia, Venezuela y República Argentina en España, que llegaron en carrozas especiales, acompañados por el alto personal de sus respectivas Embajadas, penetrando por la plaza de la Armería, donde les fueron rendidos los correspondientes honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, en tanto la banda militar de música interpretaba los correspondientes himnos nacionales.

Al pie de la escalera de honor, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa civil del Caudillo, y jefe de Protocolo, del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Durante la celebración de los actos, Su Excelencia el Jefe del Estado se encontraba acompañado por

mera de ellas, que se refiere a los Orientales, y es una invitación a reconocer las culpas cometidas por ambas Iglesias —Oriental y Occidental—, y continúa con una exposición de los valores positivos de la Iglesia Oriental. Está la otra parte dedicada a los protestantes, a quienes se les llama "Iglesias o Comunidades eclesiales". Ambas proposiciones reunieron una mayoría absoluta de votos positivos.

Aunque el relator del esquema sobre el laicado hizo una larga exposición de las circunstancias que han pesado sobre el mismo, las intervenciones del debate apuntaban a variados extremos u omisiones. El esquema, pese a no agrandar mucho, se ha aprobado como base de discusión. Los obispos canadienses pedían que se destaque la doble vocación del cristiano: como hombre tiene la de perfeccionar el mundo que habita; como cristiano, restaurarlo en Cristo, vocación humana y cristiana, que es una sola y que se transforma fundamentalmente en apostólica.

Por su parte, monseñor Fernández, obispo indio, sugirió que se centre la vocación laica en Cristo, quien convierte la vida cristiana en una

(Pasa a pág. 8).

El ministro secretario general del Movimiento, "Olivarero de Honor"

MADRID, 8.—Una representación de Olivareros españoles ha visitado al ministro secretario general del Movimiento, don José

Solis Ruiz, a quien le han hecho entrega de una placa de plata nombrándole «Olivarero de Honor».

La producción de cemento, prevista para este año en España, superará los ocho millones de toneladas

El crecimiento de su consumo en nuestro país es el más alto de Europa, lo que resulta altamente revelador respecto a construcciones

“L' Figaro” de París, denuncia la maniobra británica que pretende perpetuar su dominio sobre Gibraltar

Ver ACTUALIDAD en la pág. 8

AVILA HACE MEDIO SIGLO

Los pobres y la limosna. IV
El caso que vamos a referir es reciente y le acaeció al muy culto profesor de Matemáticas de este Instituto, don Luis Almansa. Con su permiso lo publicamos. Este buen señor, después de dar sus clases, vino al Grande a comprar el periódico en la tienda de Pedro y Senén. Al entrar en los soportales se acercó a él un hombre y le pidió limosna. Cosa a que correspondió dándole una moneda. Y siguió su camino a la citada tienda. Llegó el señor Almansa y pidió el magnífico periódico católico: **El Debate**. Al cogerle en sus manos, una voz, a su espalda, aguardentosa, dijo muy fuerte: Yo quiero el País; periódico infame, lleno de maldad. Volvió la cabeza nuestro amigo y vio por sus propios ojos al pobre a quien antes socorrió, dando la perra de la limosna para comprar ese papelucho indecente. Nos lo contó indignado. Se contuvo y no le dijo nada. Le miró y aquella mirada, no sabemos si produciría vergüenza al titulado pobre. Todas estas cosas las sacamos aquí a relucir para llevar al ánimo de todos que tengamos suma prudencia al dar la limosna. No a tonta, ni a locas, sin saber a quien damos. Si lo hacemos así, la limosna más que a suprimir una necesidad, más que a socorrer al prójimo, servirá para fomentar la holgazanería y el vicio. Será dinero muy mal dado. En esto de la limosna, como en todo, la inteligencia, la rectitud tiene que presidir nuestras actividades. A las autoridades suplicamos supriman esas cosas que los titulados pobres forman en nuestras iglesias sobre todo en las iglesias de Santo Tomé (misa festiva de 12), pa-

roquias de San Pedro, San Juan y San Vicente y la Santa (San Antonio en verano), y en las novenas concurridísimas de las Hijas de María y Angustias en Santo Tomé, y la Santa. Esa plaga se extiende al Santuario de Sonsoles, este año por la fiesta del Patronato, había allí pidiendo 18 pobres. Ahora también se les ve a la puerta de los Bancos (aunque aquí pocos) y tras los turistas que si no les dan limosna son molestados por los pobres. En el Mercado Grande detuvo el policía señor Gómez, a una mujer que llamó repetidas veces fea a una inglesa por que no la dio limosna. Y el cabo de la Guardia Municipal persiguió a unos chicos que se burlaban de unos turistas porque no les daban dinero, esto ocurrió en la plaza de San Vicente, logró coger a uno tan sólo que estará en la perrera municipal cinco días. Y para terminar estos lamentables casos, a la hora en que los reverendos padres Carmelitas cantan la solemne Salve de los sábados, a la que devotamente asisten muchos fieles, los pobres que a la puerta de la Santa había, se pegaron los unos a los otros (hombres y mujeres) y una llamada Concepción Aldea hubo de ser llevada al Hospital. Llevaba un ojo como para no volver a ver más.
(Concluirá).

Centros Oficiales

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria Campaña de Alfabetización

El curso ha comenzado TAMBIÉN en las 32 Escuelas de Alfabetización establecidas, ya desde el año pasado en nuestra provincia y en las mismas 14 localidades donde venían funcionando —Avila, Arenas, Arévalo, Candeleda, Casavieja, Cebros, Hoyo de Pinares, Madrigal de las A. Torres, Navaluenga, Navas del Marques, Pedro Bernardo, San Esteban del Valle, Sotillo de la Adrada, y El Tiemblo, y se recuerda a los interesados (hombres iletrados de 14 a 60 años y mujeres de 14 a 50) que aún no hayan comenzado

a asistir que deben hacerlo cuanto antes para evitar trastornos propios en la marcha de las clases.

Asimismo se ruega a todas las empresas individuales y colectivas y a cualquier centro de trabajo, aunque se trate del servicio doméstico que en virtud de las obligaciones que les impone el Decreto de 10 de agosto de 1963 FACILITEN a sus empleados la asistencia a estas clases.

Por último un llamamiento a todos los organismos, entidades y particulares que sientan en su CARNE de cristianos y españoles el dolor de esta LLAGA para que colaboren eficazmente en esta Campaña en ella TODOS tenemos algo que hacer: organizar, aprender o enseñar, facilitar o estimular, propagar o convencer.

Por lo que respecta a la capital estas Escuelas funcionarán como el curso pasado, dos, una de cada sexo, en el Grupo Escolar "Cervantes", calle del Jesús del Gran Poder, y una de mujeres en el Grupo Escolar "Reina Fabiola" sita en la explanada del Parque Móvil Barrio del Moro y el horario será de 6 de la tarde a 8 de la noche los primeros turnos y de 8 a 10 de la noche los segundos turnos.

Por el Consejo de Inspección.—
La delegada del Servicio.

Necesito piso

amueblado. Calefacción. Tlf. 1024

M. A. NARANJO

Agente Oficial
PATENTES Y MARCAS
Carrera San Jerónimo. 29 - MADRID - 14
Teléfonos 221 05 75 y 221 39 46

Vendo Hotel

dos plantas, calefacción, garaje, jardín. Fivasa, número 5.
Llamen teléfono 1013.
Avila.

Detalles

En el más importante instituto de belleza de París, hay a la entrada un portero con más galones y dorados que un mariscal de opereta. Como dicho portero tiene una talla gigantesca el efecto decorativo que produce es muy considerable.

Por lo demás su cometido es muy fácil de cumplir. Ya se lo explicó claramente el director del instituto el primer día que empezó su misión. "Usted fijese bien, lo que tiene que hacer es lo siguiente: Cuando una cliente entra en el establecimiento, usted se inclina levemente y dice sencillamente: Buenas tardes, señora. Después cuando ella misma sale, acentúa un poco la inclinación y dice: Señorita, que usted lo pase bien".

Parece ser que, en efecto, el instituto tiene cada vez mayor número de clientes.

Un caso de histeria llevado a sus últimas consecuencias es lo que se cuenta a propósito de Ringo Starr, uno de los cuatro Beatles, quizá el más famoso. Se dice que donde pisa ringo no crece la yerba, porque —al menos en Tejas—, sus admiradoras se lo comen en cuanto él ha pasado.

Parece ser que los snobs, con motivo de los solemnes acontecimientos habidos en Atenas, en la boda del rey Constantino, se referían a los dos contrayentes de un modo íntimo y elegante a la vez. A los novios los llamaban por el diminutivo familiar: Costa y Annemarike.

La llegada del hombre a la Luna se espera que no cueste ninguna vida humana

Las medidas que toman los técnicos y científicos de la NASA son cada vez más estrechas

NUEVA YORK.—Para el hombre de la calle, acostumbrado a leer en las páginas de sucesos de la prensa diaria el relato de los muchos accidentes que se producen por carretera y de los menos numerosos, afortunadamente, que se registran entre las compañías aéreas, los felices lanzamientos de astronautas efectuados hasta la fecha rayan un poco en lo casual.

¿Cuántas vidas va a costar la conquista del espacio? ¿Cuántos

astronautas habrán de morir antes de que el hombre pueda llegar a la Luna?

Por asombroso que parezca, los hombres de la NASA esperan llevar a cabo la extraordinaria hazaña sin tener que hacer ninguna clase de sacrificios en cuanto a vidas humanas se refiere.

La certidumbre que en cierto modo tienen sobre este particular, se basa en un elemento lógico de previsión. En realidad, el 99 por ciento de los accidentes que se producen en el mundo, son previsibles. La ligereza o el descuido es, casi siempre, la causa de los mismos.

En China, por ejemplo, tenemos entendido que los accidentes aéreos son prácticamente nulos, porque los aviones sólo despegan o aterrizan cuando las condiciones meteorológicas son óptimas. Claro que esto les obliga a demorar las salidas durante días cuando el tiempo está mal. Sin embargo, siempre es mejor llegar con 4 días de retraso sobre la fecha prevista, que no llegar nunca.

Los hombres de la NASA toman tales precauciones en todos sus lanzamientos, esperan con tanta paciencia a que las condiciones meteorológicas sean las adecuadas, se valen de tal cantidad de instrumentos de precisión, que difícilmente podrán tener un fracaso.

No hay que perder de vista, además, que en el Centro de Guía Espacial de la División de Sistemas Federales de IBM, los astronautas simulan toda clase de vuelos con ayuda de un ordenador IBM 7.090 que les sirve de experiencia.

Todas estas medidas y entrenamientos en vuelos simulados

permiten augurar la feliz llegada del hombre a la Luna para 1970.

TV Programas para mañana día 9

SOBREMESA

1,00, Avance de telediario; 1,03, Cristina; 1,30, El mundo en que vivimos; 2,00, Sonría, por favor; 2,50, En antena; 3,00, Telediario; 3,20, Punto de vista; 3,30, Pasos inútiles; 3,50, Revista para la mujer; 4,00, Dick Powell; 4,30, Cierre.

CULTURAL

7,00, Avance de telediario; 7,03, Inglés para todos; 7,30, Geografía de la cultura; 7,55, Información cultural.

NOCHE

8,00, Foro TV; 8,30, Lección de ocio; 8,50, Dibujos animados; 9,00, ¡Pobre Diablo! 9,30, Edición especial; 9,45, Telediario; 10,00, El programa de mañana; 10,03, Intriga en Hawái; 11,00, Alguien llama al teléfono; 12,00, Telediario; 12,20, El programa de mañana; 12,25, Despedida y cierre.

TV

IBERIA

No existe un televisor que se le pueda comparar, y usted lo apreciará

García & San Frutos, S. L.

Avenida José Antonio, 22
Teléfonos 1634 y 2451

Nueva empresa

de fabricación de géneros de punto, solicita representante muy introducido, preferible viaje provincia. Dirigirse con referencias a ZAFIRO, Publicidad, Apartado 89, BEJAR (Salamanca)

LA OBRA DE LA PROPAGACION DE LA FE. LA PRIMERA Y PRINCIPAL DE LAS OBRAS MISIONALES

«Todo el mundo católico conoce y ama las Obras Misionales Pontificias, que se proponen organizar y avalorar la generosidad de los fieles en favor de los heraldos del Evangelio; la primera y principal de todas es la obra de la Propagación de la Fe, a la que se asocian como preciosas auxiliares la obra de la Santa Infancia y la Obra de San Pedro Apóstol para el clero nativo de los países que se abren al Evangelio. Es alma de ellas la Pontificia Unión Misional del Clero, que por medio de los sacerdotes nutre el espíritu misionero en todos los fieles». (Pablo VI. Mensaje del DOMUND 63).

NUEVA PLACA granonda 110

● MENOR GASTO DE COLOCACION POR m²

Menor número de placas.
Menos elementos de sujeción

● MAYOR SUPERFICIE UTIL

Menos solapes.

● PERFECTO ACABADO

● ENTREGA INMEDIATA

DIMENSIONES
375 x
250 x
187,5 x
125 x **110** cms.

según pedido estamos en condiciones de suministrar este material en distintas longitudes, hasta 375 cm.



URALITA, S.A.

COLABORACIONES

ANTE LAS DOS GRANDES REFORMAS

Por José María de Llanos, S. J.

—Primeramente hay que reivindicar el nombre. Hasta hace muy poco hablar de reforma refiriéndose a la Iglesia era muy mal visto; el recuerdo de la reforma luterana del XVI seguía ensuciando la palabra. Hoy ya la ha utilizado valientemente el concilio y el Papa. Podemos pues declararlo así, así como sueña: la Iglesia está de reforma, de sana y santa reforma, pero reformándose indiscutiblemente. Y al fin de cuentas ¿qué quiere decir reforma? La implantación de una forma nueva, lo cual es bastante más discreto que lo que en sí dice el término renovación. Porque renovar parece referirse a una innovación de fondo y de forma; no distingue. Dejémos pues el término reforma en su valor y sentido exacto: la Iglesia está buscándose una forma nueva —que por otro lado en buena parte se remonta a los principios— un vestido nuevo, una cara nueva para presentarse a los hombres de hoy.

—Reforma pues con sus dos aspectos más destacados e importantes, el de la apertura en caridad que felizmente han dado en llamar diálogo. Y el de la pobreza con lo que encierra de descompromiso y liberación. Veamos.

—La Iglesia presentaba hasta hace poco una fachada defensiva y hasta atrincherada. Se veía acosada por muchos lados y vivía condeñando a unos y a otros para mantener intactos sus depósitos de fe y de sanas costumbres. La Iglesia vivía su fidelidad en medio de un mundo hostil, sintiéndose desterrada, incomprendida, minoritaria. Los herejes, los cismáticos, los judíos, los ateos, los comunistas por todos lados la Iglesia sentía la contra y el ataque.

—Es cierto que simultáneamente esta Iglesia a la defensiva vivía y cada vez más la bendita acción misional que llevaba hacia los países en tinieblas nutridos grupos de celosos misioneros. Pero aún estos mismos llevaban una sensación de lucha y de conquista a los enemigos que no acababa con la estampa de la Iglesia misionera para no perecer. Sin embargo por ahí comenzó sin duda lo que hoy gozamos y descubrimos, por la acción misional.

—No es menos cierto que tras esta acción, la llamada desde Pío XI a los fieles laicos para integrar la Acción católica fue un segundo paso de la Iglesia para saltar de sus trincheras. Se trataba de ir a la sociedad laica por medio de los laicos que participando de la misión eclesial intentasen penetrar en el mundo enemigo. El movimiento de Acción Católica y sus similares añadían a la acción misional una segunda y fecunda iniciativa. Pero todavía con su dejo de lucha, de contra, de prevención, de nosotros y ellos...

—La reforma bendita alboreó cuando alguien lanzó el término a la calle. Se trataba ya no tanto de conquistar cuando de DIALOGAR para dar el testimonio de Cristo. Juan XXIII acuñó el término y el concilio remachó. No había propiamente un cambio radical, un nuevo fondo en la acción eclesial. Pero sí una forma nueva y distinta, una verdadera reforma. La que dice exactamente la palabra y el verbo dialogar referidas a la manera de acercarse la Iglesia a los numerosos hombres sentados en tinieblas. Dialogar con ellos anteponien-

do el amor y la comprensión a todo otro sentido. Dialogar sin duda para llevar a Cristo y a Verdad, pero dialogando, comprendiendo, amando, soportando, no imponiéndose, no condenando, sencillamente dando el testimonio de Aquel que se manifestó ante todo como manso y humilde de corazón, amigo de pecadores, que no partió la caña quebrada y comió en casa del fariseo.

—Reforma pues apoyándose en los fundamentales más hondos del mensaje y su forma bendita. Reforma también porque al mismo tiempo vuelve a airearse la definición y contenido de la Iglesia de los pobres, tomando el concilio, paso a paso, medidas que lleven a superar el dichoso compromiso de los eclesialistas con las clases acomodadas, dando a los ojos del pueblo el molesto espectáculo de una aceptación de personas por parte nuestra y de una colaboración de la Iglesia con la injusticia institucionalizada en el mundo. Parece ser que esto también está en trance de desaparecer.

—La Iglesia quiere volver a llamarse comunidad de los pobres, quiere volver a vivir aquellos tiempos menos prudentes (?) en que no se servía a dos señores, en que de veras se creían los fieles que la providencia del Padre atendía a los li-

rios y a los pájaros. El Concilio decide que no hay clases en el templo, las diócesis comienzan a superar las viejas costumbres de los aranceles, los clérigos se agrupan a vivir juntos y en pobreza, los prelaos van renunciando a ciertos lujos... Estamos sin duda a los comienzos de todo este camino, el más arduo y el más fecundo, el de la pobreza de Jesús vuelta a ser corona de su Iglesia. Entonces...

—Cuando una sociedad reforma su corazón y su bolsillo, cuando cualquier sociedad decide abrirse mas, amar mas, romper recelos, dialogar y al mismo tiempo desiste de sus cálculos y precauciones crematísticas, tocando de lleno a la bolsa común, cuando las novedades se llevan en estos dos sentidos, el del amor y el de la austeridad y pobreza, es cuando bien podemos decir que hay reforma, la mas y mejor de las reformas posibles en la sociedad humana, que en este caso es también divina. Benditos lusos los que vivimos. Hay reforma ¡por fin!

—¡Ah! y observese que esta reforma no la impone nadie, ni un emperador, ni una asamblea laica, ni el pueblo, ni siquiera las circunstancias. La Iglesia se reforma a sí misma, porque tiene en sí la asistencia del Espíritu.

Teresa de Avila, última preocupación poética de Panero

Teresa de Jesús fue una figura poética de nuestros clásicos. Para ella escribieron versos Lope, Calderón, Cervantes... A ella volvieron sus ojos, con mirada rápida, los del 98 y de ellos tenemos versos cortos y desangelados de Unamuno y los Machado.

Sobre la moderna poesía española ha pesado más la temática traída por la pluma bohemia y viajera de Rubén Darío: San Francisco y el franciscanismo.

Cuando en los días del IV Centenario de la Reforma Teresiana, otros acudían a historiadores, teólogos, pensadores e intelectuales de todo tipo para pedirles su juicio personal de esta gran mujer, desde su personal punto de vista, yo acudí a los poetas, a las primeras figuras de nuestra lírica.

De aquellos hombres a quienes acudí solamente uno me contestó afirmativamente. Es curioso —me dijo Gerardo Diego— ahora caigo en la cuenta de que en mi obra poética nunca me he ocupado de una figura tan interesante como Santa Teresa...

Panero me dijo que sí, pero que le diera tiempo. Le prometí esperar unos meses y recordárselo con frecuencia. Esto último lo cumplí celosamente. En mi agenda figuraban a su nombre dos o tres teléfonos: Cultura Hispánica, «Selecciones», su casa de la calle Ibiza.

La última vez que le llamé me dijo: Ya lo tengo terminado, pero no se lo entregaré hasta que no esté completamente satisfecho de mi obra. Usted sabe que yo publico poco, y es que soy muy riguroso conmigo mismo.

Me dijo que había comenzado a leer a la Santa y su conoci-

miento le había impresionado de tal modo que quería que aquel poema fuera una obra completa, perfecta en lo posible. Hablamos de León, nuestra tierra común, y bromeo con mi apellido y el pueblo del mismo nombre. «Unos días y tendrá el poema en su poder». Nos despedimos... para

Tres confesiones religiosas erigirán un templo común

LONDRES.— Los católicos, anglicanos y protestantes quieren ofrecer unos 18 millones de pesetas para la construcción de una iglesia común en el aeropuerto londinense. Tres capillas separadas, con una nave central común, tendrán cabida para 25 personas cada una. En la nave podrán tener sitio de 150 a 200 personas para orar. PA.

Millones de personas verán la inauguración de los Juegos Olímpicos de Tokio pasado mañana

A través del satélite Syncom III será retransmitido por la mayor parte de las emisoras de TV del mundo

TOKIO (Servicio especial).—Millones de personas de todos los países del mundo tendrán la oportunidad de ver la apertura de los Juegos Olímpicos de Tokio el próximo día 10 de octubre. Esta retransmisión, primera que se produce en la historia y maravilla de la electrónica de

nuestro siglo, se podrá llevar a cabo con la ayuda del satélite artificial Syncom III y de una cinta video Scotch, junto con un vasto complejo de comunicaciones y medios de transportes de otro tipo, como son líneas telefónicas, helicópteros, aviones a reacción, cables submarinos y redes de radio y TV.

El satélite Syncom III es, ante todo, un vehículo especial dedicado a la investigación. Su empleo, por tanto, para la retransmisión de los juegos olímpicos de Tokio, resulta estrictamente secundario. Sin embargo, el éxito que sin duda ha de conseguirse en dicha retransmisión, servirá para poner de relieve la gran importancia que los satélites artificiales tienen para las comunicaciones.

Como se sabe, el Syncom III no permitirá la transmisión continua de los juegos olímpicos, sino que se podrá utilizar solamente durante 3 horas del día para las retransmisiones. Los telespectadores de Canadá y Europa serán los que más podrán beneficiarse de estas retransmisiones. Ante la dificultad de efectuar una retransmisión continua que pueda verse en todos los países del mundo, los juegos olímpicos serán captados en cinta video tape y esta cinta desarrollada hace ocho años por 3M, se trasladará inmediatamente a aquellos puntos donde su retransmisión a través del Syncom pueda llegar a mayor número de espectadores.

Así la señal de video será retransmitida mediante el Syncom III a la estación Point Mugu Ground de California, en tanto que las señales acústicas se transmitan simultáneamente a través de los cables submarinos del Pacífico.

Las señales de video y de sonido recibidos en Point Mugu se sincronizarán y enviarán por microonda a la National Broadcasting Company en Nueva York y a la Canadian Broadcasting Corporation de Canadá para que puedan ser contemplados por los telespectadores de ambos países.

Los 24 países que forman la "European Broadcasting Union" recibirán el programa a través de la estación de Bruselas, a la que será remitida la imagen por medio de microondas desde Londres o París.

Pequeñas partes de los juegos olímpicos que no puedan retransmitirse directamente por medio del Syncom III, serán registradas en cinta en video tape y distribuidas alrededor del mundo en reactor.

La retransmisión correrá a cargo de la Japanese Broadcasting Corporation (NHK), que emitirá por 9 canales de TV, de los cuales dos procederán del stadium Nacional y 7 de los siete campos de juego donde se celebren las competiciones.

Las nueve señales irán vía coaxial o microonda al gran centro emisor de la NHK, de donde saldrá hacia las distintas redes de TV.

La NHK ha establecido 48 puestos de radio y 32 de TV en los distintos campos de juego, cada uno de los cuales se encuentran servido por 3 personas. Los monitores y locutores podrán efectuar así su trabajo sin la menor dificultad.

LAS CANCELAS
BAR RESTAURANTE
BODAS - BANQUETES
Nuevas instalaciones
 Director
 Carmelo Hernández Pérez
 Cruz Vieja, 6. Tl. 2249.

María Antonia
 Salón de Alta
 Peluquería de Señoras

VIVA FELIZ Y SIN DOLOR
 Tomando
Calmante
Vitaminado
 contra dolores de cabeza, neuralgias, resfriados.
 Contiene Vitamina B.



ABULENSISMO

LA EMOCION DE LA CIUDAD

XLIV.—Sepulcros varios

Se ha hecho anteriormente alusión a la relación de sepulcros del racionero Manso y seguimos, con Ballesteros, la revisión de Quadrado:

En la Capilla de la Concepción: «Don Cristóbal de Medina, deán y canónigo de esta Santa Iglesia, fundador de esta Capilla. Falleció a tres del mes de septiembre de 1559 años».

Debajo de la torre de las campanas, junto a la puerta, una sepultura con hermosos relieves: «Aquí yace el honrado caballero Francisco Dávila hijo del noble caballero Antonio (?) Dávila Regidor desta Ciudad.»

En el sepulcro de Esteban Domingo, uno de los más bellos y antiguos con Calvario en el arco-solio, gloria en la ojiva, lloronas, caballo desmontado, etc. dice una inscripción: «Aquí yace Esteban Domingo, señor de la Casa de Villafranca». (Esta y otras inscripciones se transcriben actualizadas).

Otro sepulcro carece de inscripción. Otro nos dice: «Vlasco Núñez señor de Villafranca e Las Navas del Marqués. No se ha memoria cuando acabó por ser muy antiguo caballero».

Y otro: «Sepultura del noble y muy virtuoso señor Rui González Dávila, deán desta Iglesia hijo de Pero González señor de Villafranca y Las Navas. Falleció año 1459».

Es notable que en algunos sepulcros de la Catedral y Parroquias se vean cademas entrelazadas en memoria de la presencia de los caballeros yacentes en la Batalla de Las Navas de Tolosa, pues asistieron a tan memorable ocasión, formando en las filas de Sancho «el Fuerte» de Navarra con el Obispo abulense don Pedro IV Instancio, y rompiendo ellos las cadenas que guardaban la tienda famosa del Miramamolín.

Entremos a los claustros por su puerta principal y siguiendo por la mano izquierda (a la oriental) «De. Ada el Mayor. canónigo MCLXXXVI».

Otros: «Gil Gómez canónigo. Fino año de MCCCXXVIII».

«Alonso Martínez. Racionero. «Fino año MCCCVI».

«Domingo Mz (Martínez) MCCXCV».

«Doña Bona» (en un nicho).

«Alonso».

«Doña Amina mujer de Pero Esteban y hermana del Obispo don Sancho el primero» (Sancho Blázquez Dávila, obispo de 1312 a 1355) MCCCXIII».

«Estevana Gómez y Ximen Gómes, su marido. Finaron año MCCCXVI».

«Don Cristóbal y su mujer».

En la capilla del ángulo S. E., un sepulcro negro, en el muro: «En este arco y sepultura están honrados Diego del Espinar, Tesorero que fue de las hermandades en Avila y su tierra por los Católicos Reyes, don Fernando y doña Isabel. Falleció en marzo de MCCCCXC y Beatriz Aguada Daza, su mujer a XXIX de junio de MDXXVII. Padres del Atcediano don Pedro Daza fundador desta Capilla.—Pedro de ULACA.

La Vuelta Ciclista a Avila

Anoche quedaron ultimados todos los detalles en la reunión celebrada por el Comité Organizador

«La Vuelta a Avila —dice Langarica en Marca— servirá de preparación para el Trofeo Baracci, Lugano y Lombardia»

El Comité Organizador de la Vuelta Ciclista a Avila se reunió anoche para concretar todos los detalles respecto a esta importante ronda que según ha manifestado en Bilbao Dalmacio Langarica servirá para que los corredores de su equipo, Julio Jiménez, Uriona y Gabica, se preparen con vistas a los trofeos Baracci, Lugano y la vuelta a Lombardia que se desarrollan en tierra italiana inmediatamente después de la prueba abulense.

El Comité Organizador, que deliberó durante largo rato sobre di-

SECCION RELIGIOSA

Consagración escolar al Inmaculado Corazón de María

Siempre resultan encantadores los actos de gran masa infantil y así el celebrado esta mañana en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, como en toda España, para renovar la Consagración permanente de los niños españoles al Inmaculado Corazón de María, manifestando públicamente la gratitud al Señor por los XXV años de paz bajo el mando del Caudillo, Francisco FRANCO. En estos actos se refleja también el enorme crecimiento de la población abulense, pues el amplio templo es insuficiente ya para tales concentraciones.

Presidieron las autoridades de la Enseñanza Primaria y dirigió la atención de los niños el sacerdote y maestro, don Jesús Romero, siguiendo tras de la exhortación a orar por el Concilio y por nuestra Patria, y a consagrarse a la Santísima Virgen de corazón, un acto eucarístico que terminó con la bendición y reserva de Su Divina Majestad, oficiando el reverendo señor párroco, don Antonio Curiel.

PAX CHRISTI

El movimiento apostólico Pax Christi, celebrará mañana, como todos los viernes, una misa, a las 8 de la tarde, en la iglesia de San José, Las Madres, siendo la intención de esta semana, «La solución del actual problema africano».

versos puntos, de los que ya hemos ofrecido información que no repetimos por haber quedado esencialmente igual, decidieron los horarios de las etapas que serán los siguientes: para la primera, Avila-Hoyo de Pinares y regreso, se saldrá a las nueve de la mañana habiéndose previsto parada de una hora en Hoyo de Pinares. La llegada a Avila está prevista hacia las dos de la tarde debiendo dar los corredores dos vueltas a la muralla. La segunda etapa, por el citado circuito, veinte vueltas, comenzará a las doce de la mañana del día del Pilar; y la tercera, Avila-Arenas de San Pedro y regreso, se iniciará a las nueve y media de la mañana, deteniéndose los ciclistas en Arenas durante varias horas con objeto de reanudar la marcha para llegar a Avila aproximadamente sobre las cinco y media de la tarde.

Como director técnico de la carrera figura José Jiménez Carreras; como jefe de Cronometradores, David Dedondo, delegado de la Federación de Ciclismo; como administrador Alfonso Sánchez y como colaboradores, Angel Núñez, Agustín Casimiro, Demetrio del Nogal y Francisco López. Los servicios de Prensa y Radio estarán a cargo de José Luis Mayoral, Félix Hernández y José Javier Lumbreras. Los servicios técnicos se han encargado a Julio San Román, Sotero Canto y Juan Antonio González, y como locutor de la prueba y publicidad figura Julio Gómez Alcalde.

En pocas líneas

Ignacio Guardiola y El Toledano: cartel para la novillada del 12

Ha quedado ultimado el cartel para la novillada que se celebrará en nuestra ciudad el día 12. José Guardiola y Juan Blázquez «El Toledano» se las verán respectivamente con dos novillos de la ganadería de Hijos de Regino Rodríguez y otros dos de Montalvo. Parece que para el 15 habrá acontecimiento taurino y siguen en primer plano figuras señeras de la torería, pero esto es harina de otro costal.

LA VANIDAD MASCULINA, UN NEGOCIO INVEROSIMIL

Todos conocemos el fabuloso negocio de los botes con aire de España, que han proporcionado pingües ganancias a su ingenioso inventor. Pero no es preciso abandonar nuestra Provincia para

descubrir una muestra de la agudeza de algunos abulenses, verdaderos linceos del mercado. Resulta que muchos hombres de nuestra tierra, avezados cazadores, desde que se ha levantado la veda, acuden en los atardeceres de los domingos y festivos a los trenes que se dirigen a Madrid, allí los amantes del arte de Diana que por orgullo profesional no pueden llegar a Madrid sin cartuchos, sin zapatos y sin piezas, se las arrebatan de la mano. Tal es la vanidad masculina que se han llegado a pagar perdices a más de cien pesetas unidad.

OTRO DE CAZA

Al cazador leña y al leñador caza». En nuestro caso el dicho no es aplicable en su totalidad, pero sí en parte. Resulta que un empleado, según mis noticias de la Electra Abulense, salió a dar una vuelta y se echó la escopeta al hombro, no con muchas esperanzas, porque la invasión de cazadores del domingo, diezmó las reservas de pelo y pluma. Pero, mira por donde, muy cerca de la pista de prueba de automóviles Fadisa, le salieron al paso dos formidables liebres y de un escopetazo pasaron ambas al zurrón. Cuando él contaba la anécdota un bisoño «pissurcos» que le escuchaba preguntó: «Y cómo es posible que unos animales tan tímidos estuvieran allí? aquél respondió con mucha mandanga: «¡A lo mejor se estaban entrenando!»

Veintisiete viviendas para funcionarios municipales

En la próxima semana, según nos han informado en el Ayuntamiento, comenzarán las obras para la construcción de un grupo de veintisiete viviendas para funcionarios municipales que el Patronato Municipal correspondiente va a edificar en la calle de Alfonso de Montalvo, solar que ocupaba el antiguo «Cingarra», con la ayuda total del Instituto Nacional de la Vivienda.

COMPRAMOS MAIZ

EN MAZORCA

EN NUESTROS ALMACENES DE
Arévalo, Madrigal de las Altas Torres,
Sanchidrián, Crespos y Avila

FLORENTINO ZURDO, S. A.

Una película inspirada en la vida de los Alféreces Provisionales

Declarada de interés nacional por el Ministerio de Información y Turismo, «Un puente sobre el tiempo», será proyectada en Avila

El próximo día 10 de los corrientes se proyectará en el Cine

Lagasca de Avila, la película «Un puente sobre el tiempo», inspirada en la vida de los Alféreces Provisionales y en la que se recoge el por qué de su intervención heroica en nuestra Cruzada; película que, por su trascendencia y oportunismo político, ha sido declarada de interés nacional por el Ministerio de Información y Turismo.

El presidente de la Hermandad Provincial de Alféreces Provisionales, don Emilio Macho, nos ha informado, para que se lo transmitamos a los Alféreces Provisionales, que la Hermandad ha reservado dos localidades para cada uno de ellos, las cuales pueden recoger gratuitamente en la taquilla del Cine a partir de mañana viernes y hasta las seis de la tarde del sábado.



Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

Don Antonio Losada Tejedor

INTERVENTOR DEL BANCO DE SANTANDER

Que falleció en Madrid el día 5 de octubre de 1964

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su esposa, doña Luisa Velasco Martín; hijos don Luis, don Francisco y don Angel; hijas políticas, doña María Eugenia López Martos y doña Julia Rodríguez Nuño; hermanos, don Francisco y don Pedro; hermanas políticas, sobrinas, primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma

Y participan que próximamente se celebrará un novenario de Misas que oportunamente será anunciado.

Ampliación de un servicio de Correos

La relación de países con los que España estableció recientemente el Giro Postal Internacional por Telégrafo, que oportunamente se publicó en la Prensa y se difundió por Radio y TV., ha sido ampliado a otras varias naciones.

Así desde primero del corriente mes de octubre, dicho servicio funciona también con Alemania Occidental, Bélgica, Dinamarca, Holanda, Japón, Marruecos y Suiza.

Por tanto, la relación total de países con los que hasta la fecha, España tiene establecido el servicio de Giro Postal Internacional por Telégrafo, es la siguiente: Alemania Occidental, Bélgica, Dinamarca, Francia, Holanda, Japón, Luxemburgo, Marruecos, Mónaco, Suecia y Suiza.

En las ventanillas del Servicio de Giro Postal y en las Oficinas de Información de Correos se facilita al público cualquier información que pueda precisar sobre el Giro Postal Internacional.

LUCHA CONTRA EL CANCER
Querer es poder!!
Quieres ayudarnos? Gracias.

Vino español

“FUE EN LA CEPA DERROCHE DE ESMERALDA... ...AUREA OFRENDA DE SOLES MAÑANEROS”

La vendimia es una fiesta del campo. Muchachas y muchachos íbamos con nuestros cestos, ligeros de ropa los cuerpos bañados en rayos de sol otoñal benigno y acariciante, inclinándonos en cada cepa con el fin de realizar tras un escrupuloso examen la corta de racimos. Menudeaban los incidentes, las canciones y los donaires. La joven más ingeniosa y audaz, ojos claros y vivaces, peliroja, talle cimbreante y ligeros movimientos, a todos hacía bromas con éxito vario: lanzaba un bichejo a su amiga más asustadiza, una uva dura contra el rostro del mozo más haragán... Y se cantaba:

«Las uvitas de tu parra me están diciendo comedme; pero los pámpanos dicen: que viene el guarda, que viene...»

«Dame tu amor, morenita, que me muero en el delirio: mirame con alegría

— dame un vaso de vino...»

No hay que extrañar la sustitución de vino por amor, puesto que un gran poeta de la Hispanidad, Hermenegildo Martín Borró, nos dice cantando al «Hijo de cada alcor casto y riende...»: «Por la vieja solera confidente / de este néctar de amor que sabe a beso...» «Fue en la cepa derroche de esmeralda... / áurea ofrenda de soles mañaneros...» Cada endecasílabo vale una copa.

Seguir el ciclo de la elaboración del vino es participar en una tarea siempre grata. No se imagina este ambiente con penas: vendimia, lagares, prensas, tinajas, trasiegos, cubas, tinajas, botellas... todo este conjunto de palabras se sucede con evocaciones de optimismo, buen humor, alegría, negocios, acontecimientos familiares, fiestas de sociedad, noticias que los periódicos registran con celebración posterior en que se sirve una copa de vino español, que no debe ser bastardeada, porque desde Túbal —hijo de Jafet y nieto de Noé, que vió plantar sin duda la primera viña antes que venir a España—, hasta nuestros días, el vino ha sido la mejor cosa del mundo con el pan, proclamado en España cuando se dice: «Con pan y vino se anda el camino». Y es una cosa muy agria lo de «al pan, pan», pues también sue-

le decirse aquello de que «pan con pan es comida de tontos». Al pan acompañe la manteca, que es suavísimo alimento, y al vino la dulce miel, que es cosa buena: el seguir a los antiguos es sanísima experiencia.

En una fiesta de vendimia oí contar a un viejo amigo del alegre Baco las comparaciones de los mejores vinos con las mejores mujeres. Para él la mujer buena era un vino de calidad clasificable entre las más selectas: Mujer joven, bonita y agradable, VINO DULCE; mujer seria, capaz de ser Mujer Fuerte con toda la virtud de tal título literario, VINO SECO; mujer apta para alternar en sociedad, que hace las visitas agradables, VINO ABOCADO; el color de la cara le daba la clasificación de TINTO y BLANCO, CLARETE y ALOQUE; la edad le recordaba las DOS o TRES OREJAS, las dos o tres HOJAS; el genio evocaba la SOLERA, el PELEON, el ATABERNADO... Así discurría y el buen hombre solo con su suegra discutía con acritud y le llamaba «LA VINAGRE».

La vendimia es una fiesta del campo y el obtener buen vino es su objeto final, para dar al hombre vida. Por eso la vendimia es fiesta de alegría juvenil, fiesta de primavera en otoño.

En LA CENA DEL REY BALTASAR, el más célebre de los autos sacramentales de Calderón de la Barca, en el pasaje cumbre, dice la Muerte: («Por criado me han tenido; / servirle la copa quiero, / pues no podrá conocerme / quien está olvidado y ciego. / Este vaso del altar / la vida contiene, es cierto, / cuando a la vida le sirve / de bebida y alimento: / mas la muerte encierra, como / la vida; que es argumento / de la muerte y de la vida, / y está su licor compuesto / de néctar y de cicuta, / de

Vendo

PIANO, MAQUINA DE ESCRIBIR Y DE CALCULAR ELECTRICA. Razón: Ramón y Cajal, 10, 1.º. Teléfono 18 90.

triaci y de veneno.) / Aquí está ya la bebida».

Y dice Baltasar: «Yo de tu mano la acepto». / «¡Qué hermoso vaso!»

Contesta la Muerte: «¡Ay de ti! / ¡Que no sabes lo que hay dentro!»

La doctrina es tomista. Está expuesta por el Doctor Angélico de Aquino en su himno «Lauda, Sion, Salvatorem...» cuando dice del contenido del Cáliz consagrado: Lo beben los buenos, lo beben los malos; mas con distinto provecho.

En realidad también sucede lo mismo con el vino natural sin transubstanciar. El hombre que bebe, teniendo de sí mal vino, lo torna en cicuta y veneno; en malos pensamientos y malas acciones; en malos deseos y violencias... Este es el hombre incapaz de coronar su frente con pampas verdes en la fiesta otoñal del campo del buen vivir; incapaz de sonreír cuando la moza más ingeniosa y audaz le lanzara a su cara una uva dura; incapaz de mirar claro cuando un enemigo le tienda su mano traidoramente, lo mismo que cuando un amigo... Nada, puesto que hombre de mal vino carece de amigos. El vaso de buen vino da vida al hombre; pero Calderón indica muy bien refiriéndose al Vaso del Altar: «El vaso la Vida contiene, cuando a la vida le sirve de bebida y alimento... Pensemos un poco:

Miremos a Baltasar del Alcázar, casado, cenando con su esposa: «Echa de lo trasañejo, porque con más gusto comas...» Mirémosle viejo luego, cuando cuenta su «Modo de vivir en la vejez»: «Me suelen dar a comer / tostadas en vino mulso / que el enflaquecido pulso / restituyen a su ser...» ¡Pan y vino!

Pero, sobre todo, hay una escena en EL QUIJOTE por demás emotiva y que demuestra cómo para el hombre optimista, buena persona, con nobles sentimientos en su pacífica sencillez, el vino es vida: han manteado a Sancho aquellos perales y agujeros dejándole tan fatigado que mueve a compasión al más tosco espíritu, el de Maritornes, a quien parece ser bien socorrerle con un jarro de agua... «Hijo, Sancho,

no bebas agua; hijo, no la bebas, que te matará. ¿Ves? Aquí tengo el santísimo bálsamo... (Aludía Don Quijote al de Fierabrás...).

Sancho no le hace caso: no quiere bebidas compuestas... Comienza a beber; mas como al primer trago vió que era agua, no quiso pasar adelante, y rogó a Maritornes que se le trujese de vino, y así lo hizo ella de muy buena voluntad, y lo pagó de su mismo dinero; porque, en efecto, se dice della que, aunque estaba en aquel trato, tenía unas sombras y lejos de cristiana».

Sancho manteado, Sancho fatigado así como bebió «dió de los carcaños a su asno, y abriéndole la puerta de la venta de par en par, se salió della, muy contento...» ¡Milagros del Vino español!, que no debe ser bastardeado, dando su título a momentos en que de todo se ofrece menos buen vino; ¡Vino español!, que antes «fue en la cepa derroche de esmeralda... áurea ofrenda de soles mañaneros». Vino español, sol de nuestra Patria, vivificante, luz y calor, transparente en los vasos de cristal.

Juan GRANDE.

Necesita habitación

Comandante Ejército casa particular calefacción teléfono entre Gobierno Militar y centro ciudad. Teléfono 2150 desde 12 mañana.

Patronato de Santa Isabel de la Serrada

VACANTES DE BECARIOS.—Se anuncian las siguientes vacantes:

- Una correspondiente al turno de la Serrada.
- Tres correspondientes al turno de Avila.
- Instancias al Sr. Secretario del Patronato, Gabriel y Galán, 4. Avila, hasta el día 20 del corriente.

Salón de Alta Peluquería de Señoras

María Antonia

PELUQUERA DIPLOMADA

Moderna instalación en Duque de Alba, 1

Próxima inauguración

«PUBLIFILMAR»



II ANIVERSARIO

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

DON BENJAMIN CARO SANCHEZ

que falleció en nuestra Ciudad el 9 de Octubre de 1962, tras recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus hijos y demás familia,

Le recuerdan tan triste fecha, le suplican una oración por el eterno descanso de su alma y le informan que con esta finalidad dará comienzo en ese día, en la Iglesia de San Pedro, y hora de las 9 de la mañana, un novenario de Misas. Igualmente, serán dedicados otros sufragios en distintos templos de esta Capital, en particular las Santas Misas que se recen, a las 8 de la mañana, los días 9, 10 y 11 del mes en curso, en la Parroquia del Inmaculado Corazón de María.

Varios Señores Prelados tienen concedidas indulgencias.

Visitaron Avila 30 arqueólogos alemanes

Anteriormente habían hecho un detenido recorrido por los Castros de las Cogotas, Chamartín y Cardeñosa

En el día de ayer ha visitado Avila un grupo de 30 arqueólogos alemanes bajo la dirección de un catedrático de Universidad de dicho país y del director del Instituto Alemán de Arqueología de Madrid, acompañados de la señora de Carballo, miembro del mencionado Instituto. Hicieron un detenido recorrido de estudio por los Castros de Chamartín, y, de las Cogotas, en Cardeñosa, y en relación con el gobernador civil de Avila y con la Sección de Arqueología de la Delegación de Jurventudes van a ampliar estos estudios con vista a continuar las excavaciones en los Castros citados y en otras zonas de interés de la provincia.

LA EXPOSICION DE ARQUEOLOGIA ABULENSE

También en el día de hoy es esperado un arqueólogo enviado por el director general de Bellas Artes, el cual colaborará como Asesor Técnico con la Delegación Provincial de Organizaciones, para montar en la Capilla de Las Nieves una exposición de Arqueología abulense recogida en los Castros de esta zona, exposición de extraordinario interés. Estará abierta durante los días de las fiestas de la Santa.

Informaciones agropecuarias

El tamaño de la explotación agrícola y su rentabilidad

Sin duda, el más grave inconveniente con que tropieza el desarrollo económico de la empresa agrícola es la tremenda tomización de la explotación agrícola. Un rápido vistazo a nuestro Censo Agrario, realizado, como se sabe, por primera vez en 1962, nos sitúa ante esta triste realidad:

Hay en España 2.833.824 explotaciones agrarias con tierras; es decir, "cualquier extensión de terreno, en una o varias parcelas, aunque no sean contiguas, pero que en conjunto formen parte de la misma unidad técnico-económica, de la que se obtienen producciones agrícolas, forestales, ganaderas o mixtas bajo la dirección de un empresario".

Estas explotaciones, limitándonos ahora a la superficie de tierra labrada, alcanza una extensión total de 19.388.832 hectáreas. Es decir, que en principio, de un modo general, tenemos ya que la extensión media de una explotación agrícola es de unas siete hectáreas.

Las citadas explotaciones agrarias están divididas, según el citado Censo, en 38.862.663 parcelas, o sea que, por término medio, cada explotación está dividida en 13,7 parcelas, que es tanto como decir que la superficie de cada parcela no llega a media hectárea.

Aún podemos aclarar más al panorama agrario, si decimos que 805.162 de dichas explotaciones agrarias tienen una extensión de menos de una hectárea cada una, un millón 828.444 explotaciones son menores de 5 hectáreas y 2.239.555 explotaciones poseen superficie inferior a las 10 hectáreas.

En suma, casi el 80 por 100 de las explotaciones agrarias son marginales.

Se echa de menos en España un estudio técnico acerca de la relación que existe entre el tamaño de las explotaciones agrarias y la rentabilidad de éstas. Quizá puedan ilustrarnos algo los datos que, referidos a otros países, ha dado el inge-

niero agrónomo don César Fernández-Quintanilla, en una reciente conferencia. En Holanda, en años considerados como agrícolamente favorables, las pequeñas explotaciones de 4 a 7 hectáreas cada una no pudieron conseguir ningún beneficio, y en años no tan favorables no alcanzaron beneficios las explotaciones de 15 hectáreas y menores de esta cantidad. En Suiza, los rendimientos netos de las explotaciones de 3 a 5 hectáreas fueron, durante un período de 5 años, solamente el 0,96 por ciento del capital activo, mientras que en las de 5 a 10 hectáreas fueron el 2,48 por 100, y en las de 15 a 30 hectáreas, el 4,59 por ciento.

El ingeniero agrónomo, don Ignacio Vivancos, en un estudio sobre este asunto, llegó a la conclusión de que la mecanización de las explotaciones menores de 8,5 hectáreas de superficie agrícola útil no proporciona mejora económica sustancial. El efecto beneficioso no se percibe en tanto no se llega a superficies de 14 hectáreas, es donde se pone de manifiesto una relación óptima entre los factores que concurren en la explotación agrícola.

Habría que plantearse muy seriamente esta cuestión: ¿Cuál es la dimensión ideal de la explotación agrícola?

La contestación no puede menos de ser muy compleja. Son muchas las circunstancias que concurren en el resultado final de la producción agrícola, y no son las menos importantes aquellas que atañen al factor humano y social, a la familia, por ejemplo, forma de empresa agrícola muy extendida en España. Son diversos los cultivos y las condiciones físicas de éstos, secano, regadío, producción ganadera, forestal, mixta, etc. Habría que hacer un estudio para cada región, para cada provincia, para cada zona agrícola...

Don Antonio Bermejo Zuazúa, refiriéndose desde el punto de vista puramente económico a las ex-

plotaciones agrarias de Castilla la Vieja, afirma que si fuéramos a fijar las dimensiones de la propiedad familiar económicamente ideal para dicha región, tendríamos que subir a las 300 hectáreas de secano y a las 100 de regadío.

El tema, insistimos, es de sumo interés, y la obligada brevedad de un artículo periodístico tiene que limitarse a sugerir su estudio a quienes, por su adecuada preparación científica, corresponde.

Angel Lera Isla.

LUCHA CONTRA EL CANCER
Con tus aportaciones se salvaron ya muchas vidas!
Síguenos!!!

Temperaturas extremas de Avila

Datos del observatorio de la capital

Máxima de ayer: 22,9 a las 14 horas.

Mínima de hoy: 11,4 a las 5 horas.

La humedad es esencial para el maíz

El desarrollo de la planta se incrementa extraordinariamente cuando se cultiva en campos de hierba

Por JULIAN FERNANDEZ.

NUEVA YORK (ICE).—Según han podido demostrar recientemente dos científicos norteamericanos, la humedad es esencial de todo punto para el desarrollo del maíz.

Esta afirmación, dicha tan llana y lisamente como lo acabamos de hacer, resulta una perogrullada. Sucede, sin embargo, que la información no se detiene aquí. Hay que complementarla con el relato de las experiencias efectuadas recientemente en Virginia, de las que se desprende que uno de los mejores procedimientos para la conservación

de la humedad, es plantar el maíz en campo de hierba.

Este final de la noticia ya tiene un interés agrario extraordinario puesto que, la hierba, siempre ha estado considerada como uno de los principales enemigos del maíz.

Sucede, empero, que los técnicos de John Deere que han realizado los experimentos, no se han limitado a plantar el maíz sobre un campo de hierba, y dejarlo crecer a la buena de Dios. Por el contrario, la técnica que han seguido ha sido muy distinta.

En primer lugar, han secado la hierba tratándola con un herbicida de gran potencia. A continuación han sembrado el maíz. Por este procedimiento, cuando las plantas de maíz han comenzado a surgir, la hierba seca les ha servido de protección y ha impedido la evaporación del agua del suelo, con el consiguiente beneficio para el maíz.

La eliminación de la hierba se llevó a cabo en las experiencias realizadas mediante el empleo de la extrafina y el aminotriazol, en la proporción de 1,50 por 1 respectivamente. El campo donde se experimentó la nueva técnica se fertilizó con 500 kilogramos de mezcla 10-10-10 por acre.

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel - Venéreas - Sífilis

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde

Duque de Alba, 4 - 2.º (C. S. 302)

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado en el día 7

541

El benemérito taxista

Lo mismo en Francia que en Alemania, y en parte, también en España, hay una fundada alarma por el peligro que va siendo para los taxistas el ejercer su fatigoso y difícil oficio. Los taxistas son atacados y robados con lamentable frecuencia.

En Alemania hubo hace poco una enorme concentración de taxistas en el entierro de uno de ellos, asesinado y robado por unos gangster, y en Francia con motivo de recientes sucesos de este tipo, todos los periódicos hablan y proponen medidas de seguridad.

En Francia los ataques a los taxistas han aumentado en 1964, sobre los casos habidos en 1963. El año pasado solo en París fueron robados 29 taxistas. En los tres primeros trimestres de 1964, han sido atacados 27, de ellos cinco heridos de mayor o menor gravedad, uno gravísimo y uno muerto, Marcel Orsay, en el pasado mes de marzo.

Estos hechos merecen la atención de la policía y el esfuerzo por proteger a los conductores de coches públicos. Pero, ¿cómo lograrlo? El taxista tiene en contra suya que el que le va a atacar escoge el lugar y la hora. El taxista sabe muy bien, como ir, pero no sabe donde. El cliente se entrega en sus manos, pero a su vez el conductor se entrega a las intenciones del cliente, que, como se ve, de cuando en cuando, son terriblemente peligrosas.

¿Cuál puede ser la solución? La solución, o sea el modo de proteger a los beneméritos trabajadores, hasta ahora no se ha encontrado. Se

han propuesto muchas soluciones pero ninguna satisfactoria, por el momento. Quizá no quede más solución que reforzar la pena contra los delincuentes y limitar las carreteras por las noches a ciertos lugares.

Anecdótico Conciliar

El secretario del Concilio, monseñor Felici, ha anunciado que el Santo Padre había dado permiso para que asistiesen también a las sesiones conciliares algunos párracos escogidos de todo el mundo cristiano. No se sabe cuántos —muy pocos, según parece—, pero es probable que en este momento hayan recibido ya la invitación personal. Desde luego, su ausencia se hacía cada vez más incomprensible.

En el debate sobre el apostolado de los laicos, que empezará hoy, se prevé la intervención del doctor Mauro Rubio, obispo de Salamanca. También intervendrán los cardenales Ritter, Browne, etc. Suponemos que los laicos presentes en el aula prestarán una atención especial.

La primera votación para la aprobación global del capítulo primero, sobre ecumenismo, ha obtenido el siguiente resultado: padres votantes, 2.166; a favor, 1.926; en contra, 30; con condiciones o «iuxta modum», 209.

Las restantes votaciones terminaron así: la segunda, que era una especie de recapitulación de culpas de la Iglesia en sus relaciones con los hermanos separados, padres votantes, 2.168; a favor, 2.076; en contra, 92. La tercera votación, acerca de la oración en común, etc., tuvo el siguiente resultado: padres votantes, 2.166; a favor, 1.872; en contra, 292.

La última votación, sobre los medios prácticos para vivir el ecumenismo y la necesidad de guardar la unidad de fe, se desarrolló así: padres votantes, 2.161; a favor, 2.099; en contra, 62. Antes, monseñor Helmsink, obispo de Kansas, había tenido una breve relación oral para presentar a la Asamblea el texto del segundo capítulo.

(Del «Alcázar»).

He aquí, nuestra quiniela

1.ª y 2.ª DIVISION			
1	Coruña - Las Palmas...	1	
2	Levante - Barcelona...	2	x
3	Español - Valencia...	1	
4	Sevilla - Zaragoza...	2	x
5	At. Bilbao - Betis...	1	x 2
6	R. Madrid - Oviedo...	1	
7	Córdoba - Elche...	x	2 1
8	Murcia - At. Madrid...	2	
9	U. P. Langreo-Badina...	1	
10	Gijón - Unión...	1	x 2
11	R. Sociedad - Osasuna...	1	
12	Tenerife - Málaga...	1	
13	Cádiz - Mestalla...	1	
14	Valladolid - Mallorca...	1	
RESERVAS			
1	Celta - Baracaldo...	1	
2	Burgos - Orense...	1	

Finanzauto

Distribuidor en España de

SAVA BMC AUSTIN

LOS VEHICULOS LIGEROS DE MAXIMA CALIDAD Y MINIMO CONSUMO

CAMIONES de 1'5, 2 y 3'5 Tn. con motor BMC de 56 y 68 CV.

AUTOCARES de 13 a 24 plazas con motor BMC de 56 y 77 CV.

FURGON de 1'5 Tn. y 8 m³ con motor BMC y 56 CV.

ASISTENCIA TECNICA Y REPUESTOS ORIGINALES

Finanzauto

CENTRAL: Doctor Esquerdo, 178-Madrid-7

CONCESIONARIO EN AVILA:

García & San Frutos, S. L. Avda. José Antonio, 22



Crónica Taurómaca

Orejas de hoy y de ayer

Por DON JUSTO

He dedicado un rato a la estadística. No a la recogida de cifras para situarlas por columnas a fin de establecer luego comparaciones y hacer deducciones de ellas, lo que a mí se me da muy mal, sino, simplemente al examen de una estadística relativa al número de corridas que llevan toreadas los matadores de toros y los novilleros desde el comienzo de la temporada hasta la fecha de la relación —20 de septiembre—, como también al de orejas que llevan cortadas. La máquina de sumar me permite sacar bastante pronto los totales, y quedéme pasmado, no de la cantidad de corridas celebradas, pues no ignoraba que eran muchas, muchísimas, sino del número de orejas concedidas. Pásmate también tú, lector, si eres aficionado de verdad. ¡Mil trescientas cuarenta y ocho!, para los matadores. ¡Mil sesenta y nueve!, para los novilleros. ¡Dos mil cuatrocientas diecisiete orejas en una temporada que todavía colea!

Tal cantidad de apéndices han sido cortados por setenta y seis toreros de alternativa, de los noventa y dos!, que integran el escalafón, habida cuenta que hubo dieciséis que no tuvieron la suerte de verse favorecidos con una sola oreja. A la cabeza de ese escalafón marcha el Viti, que en setenta y cuatro actuaciones vio favorecido con ciento catorce, seguido de El Cordobés, que en sesenta y ocho tardes obtuvo ciento cuatro.

En cuanto a los novilleros —un total de setenta y cuatro— cortaron, como dicho queda, mil cuarenta y nueve, figurando en primer lugar El Pireo, con setenta y ocho, en sesenta y tres festejos, al que sigue El Monaguillo, con sesenta y una, en sesenta y tres actuaciones.

A la vista de tantas cifras quien leyera comprenderá bien por qué hube de valerme de una máquina para totalizar, sin caer en errores; aunque así y todo no las tengo todas conmigo. ¿No estáis de acuerdo en que son exageradas? ¿No pensáis que las orejas se dan a voleo? En otro caso habría que pensar que calificáis la temporada de grandiosa.

Ya está muy lejos aquel 2 de octubre de 1910, en que la plaza de Madrid se rendía ante el valor y la destreza de Vicente Pastor frente al toro «Carbonero», de Concha y Sierra, al conceder la primera oreja a un torero, aunque crónicas y crónicas el primer otorgamiento de tal índole fue a un gitano apodado Chicorro, al que en 1874 se le concedió la oreja de «Mediasnegras», de la ganadería de Benjumea. No obstante veáanse los años que habrían de transcurrir —de

1874 a 1910— para que el hecho volviera a producirse.

¿Qué hizo Vicente Pastor para que los madrileños cedieran en una costumbre que consideraban provinciana? Según cronistas de la época concurren circunstancias singulares. «Carbonero», ¡un toro!, fue duro, poderoso, reservón y de mucho sentido. ¡Casi nada! Lo foguearon. Pues Pastor con el barrabás, que se había emplazado en los medios, toreó, dominó tanto que los pases los dio en el mismo terreno (Atención lector: eso es dominar, mandar, imponerse a un toro. Hoy se premian con orejas faenas que el torero empieza en un sitio y termina en el mismo lugar, pero después de haber dado la vuelta a la plaza). Vicente Pastor siempre en el centro del redondel entró después a matar valerosamente y hundió todo el estoque en las mismas péndolas. «Carbonero» cayó como fulminado.

Años después toreó Belmonte en Madrid y en el sexto toro pasmó a los aficionados con una de aquellas faenas de las que se decía «asi no se puede torear». Fue una faena inenarrable. Belmonte mató de una estocada baja. Le dieron la oreja. Al día siguiente en los periódicos, tertulias y mentideros se armaba la marimorena acerca de la legitimidad de la oreja. Y el presidente de la corrida hubo de dar a la publicidad una carta para aclarar que él no había concedido tal oreja, porque el trianero había metido la espada baja.

¿No es ya hora de que las orejas se conceda por faenas excepcionales? Porque a fuerza de pedir y conceder tantas para nada sirven. Maldito el valor que tienen.

NOSOTRAS, LAS MUJERES

Unas lindas uñas

Por Pilar

Tratamos de los cuidados de las uñas, que son adorno más bello y gracioso que todas las joyas que puedan ostentarse en los dedos. Las uñas completan la gracia de una mano delicada.

No puede, por tanto, desdeñarse su cuidado, sino por el contrario preocuparse de ellas y tratarlas con prudencia. No cortarlas con tijeras, sino darles forma de óvalo o almendra con una lima fina y ligera. Una vez hecha esta operación, meterlas en agua jabonosa y tibia, para luego efectuar el arreglo del contorno de las uñas, rechazando sin arrancar, cualquier película de piel que sobre ellas creciese.

No se utilicen jamás objetos puntiagudos, sino que, después de haberlas lavado con jabón muy espumoso, empléese un cepillo duro. Si las uñas se han manchado, para limpiarlas puede ponerse un poco de amoníaco en el agua con que se han de lavar, o hacerlo con jugo de limón.

Si su forma no es bonita, es preciso recurrir a los cuidados de una buena especialista manicura, para que las embellezca. Luego, en la ma-

España ocupa el cuarto lugar en el mundo en la ayuda a la "Propagación de la Fe"

El año pasado la colecta del DOMUND en España superó en nueve millones de pesetas a la recaudación del año precedente

Objetivo del DOMUND 64: **75.000.000 de pesetas**

La recaudación mundial en favor de la Obra de la Propagación de la Fe el año 1963 alcanzó la cifra de 24.882.447 dólares. Católicos de 57 países contribuyeron en esta gran colecta que va destinada a la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, que es la principal de todas las obras constituidas en favor de las Misiones por ser el órgano oficial de la Santa Sede para ayudar de una manera equitativa a todas las misiones católicas del mundo. En nombre del Papa, la Sagrada Congregación de Propaganda Fide distribuye este fondo universal de ayuda a las Misiones en forma de subsidios extraordinarios y ordinarios, que se remiten a todos los territorios de misión después de que el Consejo Residente de la Propagación de la Fe en Roma estudia todas las solicitudes que a lo largo del año se reciben de todo el mundo misionero.

ESPAÑA OCUPA EL CUARTO LUGAR ABSOLUTO

La colaboración de España a la Obra de la Propagación de la Fe puede considerarse como extraordinaria. El año pasado el DOMUND obtuvo en España la cantidad de 68.037.296 pesetas, superando, en números redondos, en nueve millones de pesetas a la cifra obtenida por el DOMUND 62. Esta notable colecta ha situado a España en un lugar de excepción entre los países que prestan una colaboración más generosa a la Obra de la Propagación de la Fe. España, que ocupa el pasado año el sexto lugar de la recaudación absoluta, ha rebasado este año a Canadá y Francia, situándose en cuarto lugar, con una recaudación oficial en Roma equivalente a 1.053.232 dólares. Precede a España en la recaudación, Italia con 1.360.000 dólares, Alemania con 3.260.000 dólares y Estados Unidos —ese gigante de la cooperación mi-

sional— con 12.732.973 dólares. La aportación de los Estados Unidos equivale aproximadamente al 50 por ciento de la colaboración del resto del mundo a la Propagación de la Fe.

La aportación española es de gran categoría, si se tiene en cuenta que los países que le preceden, Estados Unidos, Alemania e Italia, tienen un nivel de vida y valor adquisitivo en su moneda notablemente superior al de España. Ateniéndose a esta realidad, que es de justicia subrayar, España, de hecho rebasa a Italia y se acerca a la aportación alemana, con lo que en realidad su puesto en el palmarés de la generosidad misionera es el tercero. A esta reflexión debe añadirse que tanto Italia como Alemania y sobre todo Estados Unidos tienen un número mucho mayor de católicos que España.

UNA COOPERACION VERDADERAMENTE UNIVERSAL

La Obra Pontificia de la Propagación de la Fe es el órgano oficial de la Santa Sede para la ayuda a las Misiones porque es la obra de la unidad y de la universidad a través de la jerarquía católica. Es el órgano de la catolicidad. Las limosnas del DOMUND van en cada diócesis al obispo y de cada obispo van, a través de las Direcciones Nacionales establecidas en cada país, hasta las manos mismas del Papa, quien las distribuye universalmente por medio de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide.

El año pasado se distribuyeron en concepto de subsidios ordinarios 8.217.000 dólares o más de 700 territorios de misión de todos los continentes. Los subsidios extraordinarios adjudicados fueron 844, alcanzando una cifra global de 9.070.000 dólares. La Obra de la Propagación de la Fe adjudica además todos los años fuertes cantidades a determinadas instituciones de transcendencia misionera excepcional. En primer lugar, la Obra Pontificia de S. Pedro Apóstol para formación del clero nativo en las Misiones recibió 4.478.970 dólares; la Sagrada Congregación para la Iglesia Oriental 1.091.745 dólares y los organismos superiores para la Iglesia en Iberoamérica 665.262 dólares. La Obra de la Propagación de la Fe, fiel a las exigencias de la universidad cristiana, distribuye los subsidios con destino a todas las obras e instrumentos de apostolado: para Iglesias y capillas adjudicó 2.159.840 dólares; para centros docentes de todas clases 3 millones 583.950 dólares; para obras benéfico sociales 1.073.640 dólares.

La Propagación de la Fe es hoy uno de los grandes recursos providenciales que permiten a las Misiones ponerse al día en lo que se refiere a las nuevas técnicas del apostolado moderno; así, la Obra de la Propaganda de la Fe adjudicó el año pasado para automóviles, embarcaciones y emisoras la cantidad de 154.500 dólares.

Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco
que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza
Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321

Invento de la raza "calé"

Una «pesca» original

VILLARROBLEDO. — Atraídos por la vendimia han acudido multitud de gitanos que constantemente están circulando por las calles de la ciudad, en busca de trabajo. ¡Paradojas de la vida! Pero, mientras se colocan en la vendimia, tienen que se-

guir viviendo, y no del aire, que eso de los camaleones es un cuento. Y para seguir viviendo, han inventado un sistema de «pesca» de aves de corral, que ponen en práctico antes del toque de queda.

Los barrios extremos están habitados por pequeños agricultores y productores agrícolas, que tienen en sus corrales unas gallinas para ayudarse a vivir, y los gitanos se encargan de sustraerlas por un procedimiento original. En el extremo de una cuerda, ponen un anzuelo con su cebo correspondiente; la cuerda, así preparada, la tiran por encima de las tapias del corral, hasta que llega al suelo, y las gallinas, atraídas por el cebo, «pican» en el anzuelo y se les clava el arponcillo en la boca. Entonces, el «calé» tira de la hebra, sin ser culpable de que las gallináceas sientan predilección por los descendientes de Faraón.

Hasta hoy nadie había conseguido convertir la caza en pesca, por lo que el sistema está siendo muy elogiado por su eficacia y originalidad. Parece que los «calés» quieren patentar el sistema, pero temen que, con patente y todo, no sea del agrado de la Guardia Civil. No obstante, quieren hacer propaganda del sistema con el siguiente slogan publicitario:

Una «pesca» original, sin reglamento ni veda, hace la raza calé, antes del toque de queda...
Octavio Fernández PERUCHO

Vendo coche
Balilla, buen uso. Toda prueba.
Teléfono 22 05.

Un ruego:
A los Centros Oficiales, y oficinas particulares, EL DIARIO DE AVILA ruega que consulten la tarifa de las inserciones que solicitan para sus anuncios y notas.

Alta Peluquería de Señoras
María Antonia

EL CONCILIO

(Viene de primera página).

tensión a lo celeste. El obispo de Argel, monseñor Duval, insistió sobre solidaridad que ha de mostrar el cristiano, pues vive en medio de una comunidad; la Iglesia abarca con su espíritu a todos los hombres y en todos ellos hay valores cristianos.

El nuevo obispo de Salamanca, monseñor Mauro Rubio, no está de acuerdo con la estructura del esquema, y ha propuesto otra un capitulo

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Avila

Se pone en conocimiento de los asociados a esta Cámara, propietarios de fincas urbanas sitas en el término municipal de la Capital, que el B. O. de la provincia, número 118, correspondiente al jueves día 1.º de octubre en curso, inserta anuncio del Excelentísimo Ayuntamiento de Avila, por el que se hace saber:

1.º Que la cobranza a domicilio de las exacciones municipales sobre solares sin edificar, recursos para amortización de empréstitos sobre solares edificados y sin edificar, arbitrios sobre la riqueza urbana, licencias de construcciones, recogida de basuras, miradores, toldos y marquesinas, reparación de la red de aguas, entrada de carruajes, puertas y ventanas, fachadas no revocadas o no rejuntadas, desagües de canalones y reparación de contadores de agua, se realizará del uno al último del mes de octubre en curso.

2.º Y que el pago voluntario de los citados impuestos, arbitrios, tasas y exacciones podrá también realizarse por los interesados, del uno al quince del próximo mes de noviembre, en la Oficina de la Recaudación Municipal, sita en la calle de San Segundo, 16, principal, la citada oficina permanecerá abierta a tal fin, en las indicadas fechas, desde las 9 a las 13 horas y desde las 15 a las 17.

Avila, octubre de 1964.

El presidente, Sebastián de Antonio.

MAÑANA, FIESTA DE LA CÁMARA DE LA PROPIEDAD URBANA EN HONOR DE LA SANTA

Con motivo de celebrarse mañana, día nueve, el homenaje que tradicionalmente ofrece esta Cámara a la excelsa Patrona de Avila Santa Teresa de Jesús, la Junta de Gobierno de esta Cámara, tiene el honor de invitar a todos los beneficiarios de la Propiedad Urbana titulares y arrendatarios de la misma a la misa que se celebrará en dicho día en la iglesia de los Padres Carmelitas, a las diez y media de la mañana.

El presidente, Sebastián de Antonio.

LUCHA CONTRA EL CANCER

Dar para una obra buena es recibir alegría!

lo introductorio que describa sociológica y pastoralmente al seglar como un ser abierto a dos esferas: la espiritual y la temporal, así como un estudio de cada una de estas esferas. A este capítulo primero seguiría otro dedicado a la esfera espiritual o misión del laico en la Iglesia y un estudio de los diferentes modos de apostolado. Un tercer capítulo que aclare la vocación temporal del laico y el carácter de esta instauración cristiana del orden temporal. Por último, un cuarto capítulo sobre las formas de asociación de los laicos, esto es, asociaciones privadas, oficiales y de derecho público.— EFE.

DECLARACIONES DEL ARZOBISPO DE CANTERBURY

LONDRES. "Un nuevo espíritu de libertad religiosa es ya patente en Europa, y la política del general Franco sobre las confesiones religiosas no católicas es muy posible que produzca inmensas ventajas para la fraternidad entre los cristianos e Iglesias a través del mundo", ha declarado el arzobispo de Canterbury, doctor Ramsay, en un almuerzo ofrecido por la Asociación de Prensa Extranjera de Gran Bretaña.

Las palabras del arzobispo anglicano han producido gran impresión en los medios religiosos y políticos de Inglaterra, ya que tradicionalmente la Iglesia anglicana ha sido hostil a España. Esta alusión se interpreta en los círculos competentes como un reconocimiento del importante papel de dicho país como fuerza espiritual de Occidente.—

Conviene establecer...

(Viene de primera página).

ministro que veía con optimismo el futuro de la economía hullera. De la conjunción de la ordenanza laboral, recientemente aprobada y del régimen de acción concertada, cuyo estudio se termina en el momento actual, debe derivarse —puntualizó el ministro— el desarrollo de aquel sector lo que permitirá un auténtico avance en lo social y en lo económico.

Contestando a la pregunta de uno de los informadores señaló el señor López Bravo que, con respecto al Mercado Común, lo que tenemos que hacer en el momento actual es dialogar esas conversaciones, que tendrán lugar en un futuro próximo, nos permitirá ver en qué medida es aconsejable nuestra asociación o integración, en su día, con dicha comunidad. Nuestras importaciones, agregó el señor López Bravo, aumentaron, en los ocho primeros meses del año actual, un 15 por 100 aproximadamente en comparación con el pasado. En cambio, las exportaciones tuvieron un incremento en igual período, de un 35 por 100.

En el expreso de la noche el ministro de Industria emprendió viaje de regreso a Madrid.—LOGOS.

Nacional

SIN DUDA ALGUNA no hay nada tan revelador como las cifras para hablar con elocuencia harta de incontrovertibles realidades. Decimos esto a propósito de la producción y consumo de cemento que, desde hace varios años, se viene experimentando en nuestra Patria. En efecto, según se acaba de hacer público ahora, el índice de consumo de este producto en España es con mucho, el más alto que se viene registrando en Europa, lo que demuestra la inusitada actividad de los diferentes ramos con él relacionado, que lo utilizan, como son Obras Públicas y construcción de viviendas principalmente.

MAS DE SIETE mil toneladas de cemento, invertidas en estas realizaciones durante un solo mes, ya es cemento. Así se explica que, para atender la fuerte demanda existente del mismo, por parte de los constructores, el montaje de nuevas fábricas en nuestro país sea constante. Como la que va a ser levantada en la localidad murciana de Lorca, y en la que serán invertidos más de seiscientos millones de pesetas. El caso es que —y con esto, que nos releva de más comentario, cerramos el mismo— la producción de cemento prevista para el presente año en España superará la fabulosa cifra de más de ocho millones de toneladas. Saque cada cual la consiguiente consecuencia.

Internacional

SIEMPRE HEMOS tenido al importante rotativo parisino «L'Figaro» como un órgano de difusión considerablemente objetivo. Y ahora nos acaba de dar una buena prueba de ello, al publicar una estupenda crónica de su corresponsal en Madrid y con la cual dicho diario denuncia la tai-mada —aunque no sorprendente— maniobra de Inglaterra sobre Gibraltar —a propósito de la discusión de este problema en el Comité de los Veinticuatro que entiende en cuestiones de colonialismo, en las Naciones Unidas— y con la que pretende perpetuar su dominio sobre el peñón, irredento trozo de tierra arrebatado de forma que muy poco dice en favor y muy poco honra a la «pérfida Albión» y mucho menos a quienes de forma tan ignominiosa, pretenden retenerle contra todo derecho y razón.

EL CASO ES QUE, en la crónica que nos ocupa, se expresa la natural sorpresa por el violento tono empleado por el delegado británico en las discusiones al respecto y que viene a dar al traste con la tradicional «flem» inglesa. Claro está que todo es cuestión de psicología. Probablemente, el delegado referido no las tendrá todas consigo, en cuanto a la razón porque se ve asistido, se refiere, y se pretende compensar la falta de la misma con estridencias y actitudes incluso amenazadoras lo que ya de por sí quiere decir no poco.

SEGUN TODO ESTO, en dicho importante diario de París, se nos da toda la razón a los españoles, defendiendo la postura que, a tal respecto, ha adoptado nuestro país, ya que encuentra completamente explicable que, las pretensiones de «autodeterminación» británicas para la población gibraltareña, hayan originado la natural protesta por parte de España, al tiempo que no se explica la cerrada tozudez de Inglaterra en el sentido de aceptar el diálogo con nuestro país, máxime teniendo en cuenta que, en la propuesta española, no se prejuzga la fórmula del acuerdo que, a tal fin, habría de adoptarse, y en la que, sin duda, se trataría de tener en cuenta los intereses de las tres partes correspondientes: Inglaterra, España... y los siete mil malteses, griegos e indios que, durante dos siglos y medio, ha estado importando Inglaterra a este territorio, para asegurarse ahora esta perpetuidad de dominio mediante un «referéndum» entre los mismos. La cosa está demasiado clara para que pueda engañar a nadie.

VEGA-INCLAN.

El aeropuerto de Barcelona fue cerrado esta tarde a causa del fuerte viento reinante

BARCELONA, 8.—A la una y veinticinco de la tarde de hoy ha sido cerrado al tráfico el aeropuerto de Barcelona a causa del fuerte viento reinante que, a las diez y media de la tarde, alcanzaba una velocidad de 115 a 120 kilómetros por hora.

Caja Central de Ahorros y Préstamos de Avila

Plaza de Sta. Teresa, 12 (Mercado Grande)

Extraordinario sorteo de REGALOS

CON MOTIVO DEL

XL Día Universal del Ahorro

31 de OCTUBRE de 1964

PRIMER PREMIO

Un coche RENAULT 4L

y CIEN magníficos premios más

Recoja los boletos para tomar parte en este Gran Sorteo en las Oficinas Centrales de la Caja, o en cualquiera de sus Oficinas en la provincia.

Familia que ahorra... familia feliz